

为争遗产兄妹闹红脸 法官耐心调解续亲情

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 崔潇)日前,邯郸市峰峰矿区人民法院受理了一起遗产继承纠纷案件,在承办法官的不懈努力下,兄妹六人从最初“隔空吵架”到最后笑意融融,和气走出法庭。

原告张某与被告五人系兄弟关系。今年10月,原告张某起诉到法院,要求与五个妹妹分割其父母的遗产。第一次传被告五姐妹到法院领取法律文书时,法官还没来得及进入正题,被告五姐妹便你一言我一语地开始诉说对原告的诸多不满。其中一名被告情绪激动,当场犯了心脏病,法官连忙叫来急救车将其送往医院。

本以为得知妹妹犯了心脏病,原告作为哥哥会有所动容,没想到原告并未显露出同情,而是不依不饶地催促法院尽快立案开庭。原告还声称兄妹六人均有家族遗传心脏病,自己也做过心脏搭桥手术,还称若此案得不到公正处理,他会在有生之年将官司打到底。

提供劳务引纠纷 顺平法官暖心调解促和解

河北法制报讯 (通讯员 耿迎澳 记者 刘彬)12月20日,顺平县人民法院腰山法庭成功调解一起提供劳务者受害责任纠纷案件,原、被告在办案法官耐心调解下达成调解协议,并当场履行案款。

原告王某某受雇于被告张某、王某,工作内容为使用电动螺丝刀等工具拆卸汽车尾灯灯芯。年初,原告在拆卸汽车尾灯时被塑料划伤右眼,后经手术治疗,目前遗留右眼盲目4级,符合八级伤残。双方就赔偿事宜协商未果,原告遂向法院提起诉讼。

接到案件后,为减轻双方诉累,办案法官首先尝试庭前调解,但因双方对责任比例和赔偿金额存在较大分歧,始终不能达成一致意见,办案法官遂决定先开庭审理后再进行调解。

为缓解双方的对立情绪,打开当事人心结,办案法官多次联系双方,采用“如我在诉、将心比心、单独谈话、各个击破”的方式,分别对双方当事人进行思想疏导:一方面对原告进行情绪上的安抚,引导其结合伤情的实际情况,在符合法律规定的条件下提出合理的赔偿金额;另一方面对被告释法明理,结合司法鉴定意见书及相关法律规定,向其阐明应承担的赔偿责任。经过几轮沟通,双方情绪逐渐缓和,围绕赔偿数额、支付时间、支付方式展开协商。最终,在法官主持下,原、被告双方达成和解协议,两被告当场给付原告案款,双方握手言和。

慎保全巧调解 护商誉促双赢

近日,望都县人民法院调解团队“慎保全”“护商誉”,以企业需求为导向,从加强诉前调解入手,一揽子化解6起案件,累计涉案金额96万余元,既保障了权利人合法权益的实现,也维护了企业商誉,最大限度降低了司法活动对企业生产经营的负面影响。

办案中,调解人员利用原告尚未正式提交书面保全申请的时间,与其深入沟通,详细释明“慎保全”的意义,说明保全不是目的,偿还货款并保持良好的合作关系才是企业发展之道。原告非常认同调解人员的意见建议,同意暂不申请保全被告基本账户。最终原、被告双方在诉前达成调解协议。

赵学骞 贾静



近日,渤海新区突降大雪,路面积雪湿滑,给群众出行带来困难。渤海新区黄骅市公安局交警二大队民警在辖区主要路口、路段加强指挥疏导,全力引导车辆减速慢行,确保辖区道路安全畅通。执勤民警坚守岗位,认真负责,提醒广大出行群众注意交通安全,指挥过往车辆减速慢行、安全通过,并加大路面巡逻管控力度,及时排查和消除安全隐患,防止发生交通拥堵,预防和减少道路交通事故发生。

冯志红 摄

法官查阅案卷资料、多方沟通后发现,原告为家族长子,对父母尽孝不足,多次惹父母生气,导致兄妹关系较为紧张。在家族长辈主持调解下,六兄妹与父母签订了数份有关赡养和财产分割的协议,但协议内容存在矛盾。2019年,在为父亲办丧事期间,兄妹双方又达成了一份新的财产分割协议,涉及父母的存款、房产、债权、债务、丧葬费等内容,但仍有多处内容含糊不清,导致兄妹各自对协议理解不同,迟迟没有达成统一意见。

考虑到原、被告关系十分紧张,法官决定通过与当事人家族其他成员联系沟通,并到当事人山东老家走访他们的亲戚,全面了解纠纷产生的来龙去脉。原来,原、被告父母有重男轻女思想,从小到大一直十分偏袒原告,五被告对此或多或少有些不满情绪。原告成家后,其妻子比较强势,两人对父母尽孝不力,五被告几乎承担了所有赡养父母的义务。鉴于此情况,两位老人在分割财产时就犯了难,虽然儿子所

作所为常惹他们生气,但老两口仍担心儿媳对财产分割情况不满意而与儿子离婚,但另一边也不想亏待五个女儿,因此经常与家人商量怎么分割财产才更妥当。在这样矛盾的心情下,他们先后立了三份遗嘱。因该案涉及人员较多、纠纷由来已久,法官决定采取“外围突破”的调解方法,遂劝说当事人老家亲戚配合法院共同做双方当事人工作。起初亲戚们表示不愿再管原、被告的家事,觉得出力不讨好,但通过法官动之以情、晓之以理的工作,最终同意配合法院参与调解工作。

随后,办案法官数次到原、被告家中沟通调解方案,引导双方放下对立情绪,客观冷静地解决问题。12月5日,法官组织双方当事人及三位亲属共同到庭调解。五被告表示,按照法律规定,继承人不尽赡养义务就应该不分或少分遗产,原告理应放弃遗产的分割。原告则表示,三份遗嘱虽然有些部分不清楚,但都明确有原告的份额,因此应由法院认定遗

嘱的效力及如何分割。双方陈述后,法官请三名在场亲戚讲述了三份遗嘱起草的前后起因,传达了原、被告父母生前的真实意愿,并表示他们从老家来到这里,就是不希望六兄妹为遗产闹翻脸,也是为了却他们父母生前的心愿。

随后,法官结合双方当事人的诉求,从亲情伦理和法理角度剖析利益关系,引导他们以血肉亲情为重,体谅父母的良苦用心。经过四个多小时讲道理、谈亲情、讲孝心、论处事,当事人的不满情绪得以宣泄,心结终于解开,表示愿意互让互谅,解决遗产分配问题。

最终,原、被告达成一致调解意见,父母的一处房产归原告所有,丧葬费、扶恤金等由五名被告平均分配,存款由原、被告六人平均分配。目睹了法官为该案所付出的努力,领到调解书后,六兄妹不停地向办案法官表示感谢,感谢其耐心细致的工作,使他们六兄妹解开了多年的心结,再续亲情。



12月21日,高速交警鹰手营子大队民警走进辖区刘杖子服务区,以面对面宣讲、发放安全出行宣传单等形式,开展交通安全常识宣讲活动,并通过近期发生的典型交通事故案例以案说法,提醒和教育群众要安全文明出行,自觉遵守交通法律法规。

魏逸飞 摄

邢台信都检察院综合业务部持续推进 “平安建设进万家”走深走实

邢台市信都区人民检察院综合业务部今年8月份以来组织干警深入学习“平安建设进万家”工作方案,明确该项工作的任务目标,并到各自包联的村庄深入开展普法宣传和走访入户等各项活动。

活动中,检察干警与村干部、网格员建立联系,充分了解村庄、社区的法治建设情况,并向群众发放普法宣传页,结合案例现场讲解法律常识,积极宣传“燕赵山海·公益检察”,从而提高群

众的法律意识,增强群众的法治观念。群众纷纷表示,检察干警法律知识丰富,耐心为大家答疑解惑,让大家受益匪浅,希望此项活动能够持续开展。

孟翔 张金超

连续驾车14小时 一司机疲劳驾驶受处罚

河北法制报讯 (李金润)日前,高速交警北戴河大队查处一起连续驾驶14小时的疲劳驾驶违法行为,及时剔除了安全隐患。

12月11日早6时许,该大队民警在京哈高速北京方向卢龙服务区执勤时,发现一辆山东牌照的重型仓栅式货车驾驶人涉嫌疲劳驾驶,遂立即对该车进行拦截检查。车辆

行驶轨迹显示,驾驶人陈某于12月10日15时50分驾车直至12月11日5时57分,已连续驾驶14个小时。驾驶人陈某称自己在沿途三个服务区休息过,民警从轨迹记录中查出陈某总共休息时长加在一起都不足20分钟,已经属于严重疲劳驾驶。证据面前,陈某不得不低下了头。陈某称,车上装载的是活鸡,有运输时限,他在赶往装车地时就已经迟到了,为了赶上时效,只能硬着头皮往前赶路。民警对陈某进行了批评教育,要求其必须在此处休息后再上路,并对其疲劳驾驶的违法行为作出罚款100元、驾驶证记3分的处罚。陈某对自己的违法行为感到后怕,表示以后绝不再犯。

网购手机迟迟不见发货 唐山开平警方帮忙讨钱款

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳)“感谢警察同志帮我追回买手机的钱,不然我的辛苦钱就打水漂儿了。真的很暖心!”12月13日晚,高女士将一面印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送到唐山市公安局开平分局栗园派出所办案民警手中,感谢民警帮其追回损失。

11月13日,栗园派出所接到辖区居民高女士报警称,其在网上购物付款后,卖家长时间不发货且无法取得联系,请求帮助。经了解,10月28日,高女士在某网站看到有人售卖一款热门手机,十分心动,便与对方商定购买相关事宜之后,花费6500元购买了一部。付款后,卖家迟迟没有发货,也不退钱。“我不想要手

机了,只要能找到卖家把钱退回来就行。”高女士失去耐心决定退款时,却发现自已联系不上卖家,无奈之下只好报警求助。接到报警后,办案民警迅速联合分局开展工作,通过走访摸排、多方查找,成功与卖家取得联系并说明情况。12月10日,高女士与卖家见面,在办案民警见证下,卖家返还给高女士6500元。

遭遇交通事故无法获得赔偿 司法救助解当事人燃眉之急

河北法制报讯 (记者 张乔)司法救助事关民生,一头牵着百姓疾苦,一头系着司法关怀。临近元旦,石家庄市桥西区人民法院为8名救助对象发放了36万元救助款。“这下解了我的燃眉之急,让我看到了希望。”因交通事故生活陷入困境的马某拿到司法救助金后感动地说了这样一句话。

马某是一起交通事故纠纷案件的申请执行人,该起交通事故造成其腰2椎体压缩性骨折,构成十级伤残,肇事方负事故全部责任。事故发生后,双方多次就赔偿事宜协商未果,马某

遂向法院提起诉讼。法院经审理,判决肇事方赔偿马某10万余元。

该案进入执行程序后,桥西法院执行干警经多方调查,发现被执行人无可执行的财产,也没有固定收入,执行工作一时陷入困境。马某原靠打零工维持生活,是家里的顶梁柱,腰椎受伤后不能再从事重体力劳动,一家人失去收入来源,自行垫付的医药费也没有得到赔偿,家庭生活越来越艰难。了解到马某实际生活情况后,执行干警积极引导马某申请司法救助,为其申请到6万元司法救助金。

蠡县法院举行诉源治理工作新闻发布会

12月19日,蠡县人民法院举行诉源治理工作新闻发布会。

今年以来,蠡县法院主动融入、充分参与到党委领导、政府主导、法院搭台的诉源治理大格局中,全方位对接基层治理单位和解纷力量,从源头上减少诉的形

曲阳法院:用心调解化纠纷 司法护企促双赢

近日,曲阳县人民法院成功调解一起房屋买卖合同纠纷案,用实际行动践行司法为民宗旨,助力优化营商环境。

案件受理后,承办法官积极了解原告起诉的事实,并多次与被告进行沟通。被告表示认可案件的基本

隆尧检察院狠抓“三个规定”贯彻落实

今年以来,隆尧县人民检察院认真贯彻执行防止干预司法“三个规定”,将其作为加强检察队伍管理的一个重要抓手,持续传导压力,狠抓监督警示,不断规范检察官司法办案行为。

该院注重教育引导,提高干警的思想自觉和行动自觉,同时强化宣传,提高

广大群众对“三个规定”的知晓度;及时消除干警的思想顾虑,推动如实填报;将执行“三个规定”要求纳入办案廉政风险防控机制,将“三个规定”工作的落实纳入院内考核制度之中,从根本上保证“三个规定”工作的有效落实。

刘明

公 告

河北宏德睿诚环境检测有限公司:

河北宏德睿诚环境检测有限公司,统一社会信用代码:91130101MA09Q4MX89,地址:石家庄高新区湘江道319号天山科技园025-206,法定代表人(负责人):史更立。因你公司出具虚假监测报告,本机关依据《河北省生态环境保护条例》第七十三条的规定,于2023年12月18日决定,对你公司处以罚款人民币15万元整的行政处罚。限你公司自公告之日起三十日内到本机关(地址:晋州市和平街211号)领取“石环罚决〔2023〕晋州-29号《行政处罚决定书》”,公告期间视为送达。

石家庄市生态环境局晋州市分局

沽源县公安局交通警察大队 关于启用交通违法行为电子抓拍的公告

为加强和规范道路交通秩序,预防道路交通事故,确保人民群众生命财产安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》、《道路交通安全违法行为处理程序规定》等有关规定,沽源县公安局交通警察大队对沽源县辖区部分路段交通违法行为进行电子抓拍,现将抓拍路段及抓拍违法行为公告如下:

一、区间测速。抓拍违法行为:超速。以下路段区间限速70公里/小时。抓拍地点为:

1.302省道21公里730米到1公里750米路段。

2.302省道1公里750米路到21公里730米路段。

二、新建设备违法抓拍。抓拍违法行为:闯红灯,不按导向行驶、逆行、压线。抓拍地点为:

1.二道渠乡十字路口(东北侧)

2.闪电河乡丁字路口(东南侧)

3.302省道后湾子路口(人民北街与302省道交叉口)。

三、驾驶人不系安全带、手持接打电话。抓拍地点:

1.302省道后湾子路口(人民北街与302省道交叉口)。

2.302省道21公里730米。

3.302省道1公里750米。

以上抓拍设备自公告发布之日起,十五日后正式启用。

敬请广大交通参与者自觉遵守交通法律法规,安全文明出行。

沽源县公安局交通警察大队

二〇二三年十二月二十六日